



“比照了一下新‘24孝’的标准,天哪!我竟然没有一条合乎标准的,要反思,要检讨……”由全国妇联老龄工作协调办等机构制定的新版“24孝”行动标准引发网友热议。许多网友比照新“24孝”的标准检视自己,认为自己做得太少。也有网友认为,现在生活压力大,节奏快,要想尽孝有些难。对此,孝文化研究学者认为,网友感慨“惭愧”,说明孝文化在当今社会依然被广泛认同,有深厚的社会土壤。专家提醒,行孝并非“按图索骥”,只要心中有善,行孝就不是难事。

新“24孝” 唤起网友愧疚之心

有网友直呼“惭愧”

8月12日,全国妇联老龄工作协调办、全国老龄办、全国心系系列活动组委会共同发布了新版“24孝”行动标准,亲自给父母做饭、每周给父母打个电话、仔细聆听父母的往事、教父母学会上网等位列其中。

仔细看完这24条标准,有网友表示:“良心发现!总把爸妈的付出当成理所当然的,很少想到爸妈也很不容易。”

在一个接一个的转发中,新“24孝”迅速成为网络热搜词。截至14日15时50分,记者通过网络搜索到超过12万个相关页面,超过31万条微博。

在转发中,网友“嘟嘟童鞋”写到:“自

己做到的真是很少,惭愧啊,今晚给爸妈打电话估计得一把鼻涕一把泪。”网友“樊夫俗子”说:“太惭愧了,对不起我老爹老娘,我竟然没有一条合乎标准的,我要反思,我要检讨。”

“惭愧”、“检讨”是在网友跟帖中出现较多的词汇,网友“钱塘石三”在微博里写下“百善孝为先,要一辈子遵从,自勉。”这句话,同时转发给了几个好友。

“都说养儿能防老,可儿山高水远他乡留……”还有网友把《父亲》《母亲》《新24孝》等感念父母养育之恩的歌词和视频发布在跟帖中,把网友感动得“一塌糊涂”,惭愧声一片。

心中有善 行孝不难

新“24孝”同样引发了网友对“时间少,压力大”的感慨。许多网友认为,现在城市生活节奏快、压力大,没有时间和金钱去尽孝。

网友“云淡风轻”说,现在根本没有大把的时间陪在父母身边,每年春节回家也很匆忙,想尽孝是心有余而力不足。

针对眼下的“行孝”风潮,湖北工程学院党委书记、湖北中华孝文化研究中心主任肖波认为,行孝关键是要有孝心,也就是要知道恩情常思、敬意长存、爱心常表、永远牵挂。“行孝并非‘按图索骥’,也不是说24条标准全部做到了才算有孝心,24条标准只是提供一种参考和指导。心中有善,行孝不难。”

肖波认为,我国已经步入老龄化社会,未富先老、空巢老人现象十分普遍,我们固然要大力发展经济,构建养老保障系统工程,但养老绝不只是经济问题,更重要的是还要有精神慰藉。

一些网友也认为,行孝道并非要让父母过上锦衣玉食的生活,不让父母为自己操心,积极进取,为家庭分忧也是种孝道。“身为社会中坚力量和家庭顶梁柱的我们,24条标准,有则加冕,无则补之。”网友“太阳花开”说。

更有网友认为,“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,善待家人、善待别人的心,才是倡导孝文化的核心。

行孝也要与时俱进

据肖波介绍,“孝”是中国古代重要的伦理思想之一,元代郭居敬辑录“亲尝汤药”、“卖身葬父”、“怀橘遗亲”等古代24个孝子的故事,成为中国古代宣传孝道的通俗读物。以后,又有人刊行《二十四孝图诗》等,流传甚广。

肖波认为,“时代在前进,现代社会的生产生活方式发生了巨大变化,故土难离,父母在、不远游等观念和古训已经失去现实依据,按照几百前的‘24孝’标准来倡导今天人们的行为方式,已经不可能。孝文化的内容和形式有必要与时俱进。”

在新“24孝”标准中,增加了支持单身父母再婚、教父母学会上网、为父母购买合适的保险、仔细聆听父母往事等具有时代特色的内容。许多网友认为,这些标准突破了固有观念,具有鲜明的时代特色。

肖波同时表示,“家和万事兴的核心也是孝。我们一直倡导孝父慈,只有将家庭伦理理顺了才会有家庭的和睦,家庭又是社会的基石,千万个家庭和和睦睦,整个社会才和谐有序。”(据新华网)

网友拆开包裹 里面竟有个“手榴弹”

“吓死了,下意识地退后两米!”在苏州当地某论坛上,一篇题为《下午收到匿名快递,打开后掉出来个手榴弹》的帖子吸引了不少网友的眼球。据发帖者称,日前收到一个快递包裹,打开后里面居然有一个“手榴弹”,细看之后才发现是假货。

吓人: 快递内藏“手榴弹”

据发帖人“贼子蒙”称,7月31日下午,他收到一家网店发来的快递,打开一看,里面竟有个黄色的“手榴弹”。经过仔细观察,发现这枚“手榴弹”是个仿制品,它比成人的拳头略小,塑料外壳,顶部还带个银色的小拉环,乍一看很像真的。“贼子蒙”说:“吓死了!这店家太坑爹了,居然放个这玩意儿在里面。”

该帖发出后引来不少网友的猜测。网友“长大的萝莉”说:“楼主是不是给了淘宝店差评啊?”网友“风影我爱罗2010”则调侃道:“把这个挂在门口,小偷都不敢来了。”网友“白菜鸡糕”则说:“估计是卖家赠送的饰品吧。”

真相: “手榴弹”竟是支笔

8月14日下午,记者联系上了“贼子蒙”。据他说,前段时间他在网上给女友买了一条裙子。7月31日中午,网店将包裹寄到他的单位,晚上带回家刚打开包装就看到这个黄色的“手榴弹”。“当时真被吓着了,后来才发现它其实是一支圆珠笔。”

“贼子蒙”说,这可能是网店的赠品,但实在有点吓人。“有没有赠品不重要,送这类东西最好还是先告知一下。别让惊喜成了‘惊悚’。”

回应: “手榴弹”圆珠笔是赠品

记者根据“贼子蒙”提供的信息,联系上那家赠送“手榴弹”的网店。据该店客服人员表示,黄色“手榴弹”是一支圆珠笔,为网店的赠品。该店经常会随机送顾客一些赠品,一般每个月都会换花样。至于为何选择“手榴弹”,而且事先不告知有赠品,店方表示可能是发货人员为了给顾客一个惊喜。该客服人员坦言,如今网店越来越多,竞争激烈,大家都在想方设法招揽生意,每月随机赠送小礼品就是该店吸引顾客的一个手段。

对于有客户被“手榴弹”吓坏的事情,客服人员表示歉意,称今后会考虑赠送便签本等外观较普通的礼品。(据《现代快报》)

网友求证 有多少泡面与广告图相同

“外包装上的图片跟实物一样的方便面和敢卸妆出镜的女孩一样稀有。”屡屡被泡面外包装上的广告图所“骗”之后,张佑萌生了“寻找最表里如一的泡面”的想法。一个月前,他将这个主意变成了“点名时间”网上的一个项目。这个创意竟然还在30天内募集到1450元,张佑也得到了71位网友的“资助”,希望他能尽快找到“最好吃的泡面”!

“我经常加班,公司附近又没有像样的餐馆,所以一直买泡面吃。”出生于台北,定居北京的张佑对方便面“又爱又恨”。他发现自己总是被超市中那些包装“诱人”的方便面所“骗”,“泡好一看,包装上的排骨没有,肉也没有,什么都没有。”

一个月前,张佑决定把揭开泡面真面目的想法付诸实践,他的方案很简单,购买100款泡面,按照要求泡好后,拍摄照片,与包装上的图片对比,以期找到“最实在的那碗面”!很快,张佑向网友筹集了1000多元,承诺将以《方便面卸妆全集》的汇报帖回馈支持者。

目前,张佑已经“卸妆”了十余款方便面,有国内品牌,也有日本等地进口的,售价从几元到几十元不等,他计划在两三个月内完成所有的泡面“卸妆”任务。

在张佑的计划里,这个项目只晒“真相”,不“晒”口感,因为个人口味相差很大,不具备参考价值。然而,很多支持该项目的网友却强烈要求他把味道也描述出来。“有一次,我认为某品牌的泡面特别好吃,就直言不讳地写了出来,没想到对方通过微博与我取得联系。”张佑笑着说,被批“难吃”的泡面品牌客服私信张佑,希望他能试吃该品牌最新研发的泡面,之后再评价。对此,张佑表示,“我还在等那个泡面呢”。(据《扬子晚报》)

仨少年溺亡,网曝家属与警察在打捞现场起冲突 江西抚州否认“警察抢尸”

江西省抚州市临川3名少年不幸溺亡,网友爆料称,“临川警察抢尸很积极”。8月14日下午,临川区官方回应称,双方发生冲突的原因是情绪失控的死者家属拦堵省道中洲大桥,并扬言要将尸体抬到供群众休闲的河滨广场。

8月13日20时16分,网友“陈志”发微博称,“8月11日,江西省抚州市中洲公园,有3名12岁左右的学生溺水。岸上有人报警,但警察40分钟后才赶到。12日上午,3名遇难学生的家属去河边领尸体,但警察不许。家属与警察发生争执,遇难学生的尸体被警方强行带走,希望有关部门重视,给遇难者家属一个公道”。

微博发出后,截至14日11时,转载超过2万条,评论数千条。14日下午,记者收到临川区委宣传部发来的通报。通报称,8月11日15时许,临川区上顿渡镇4名少年到中洲公园玩耍,其中3个人因下河戏水不幸身亡。16时13分,上顿渡派出所接到报警,16时20分,上顿渡派出所与临川区公安消防大队上顿渡中队来到现场搜救,但数小时也没有发现落水者。由于天色已晚,只好暂停搜救。12日5时30分许,公安、医护人员继续在事发现场搜救,至上午11时许,3名少年尸体先后被打捞上岸。在搜救过程中,死者家属拦堵省道中洲大桥,扬言



警方与死者家属发生冲突

要将尸体抬到供群众休闲的河滨广场。死者家属围攻拉扯负责善后的殡仪馆工作人员,并对民警进行推搡、辱骂,打伤部分民警。为控制事态发展,公安机关采取措施协助殡仪馆人员将三具尸体送往殡仪馆,并将打伤民警的艾姓男子刑事拘留。

(据《南方都市报》)